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令和５年度第６回教育委員会定例会 会議録 

 
 
◇ 開催年月日 令和５年９月２８日（木）   １６時００分開会 

１６時５０分閉会 
 

◇ 開催の場所 女性第一・第二研修室 
 
 

◇ 出席者  
教育長        原之園 哲哉 
委員         津曲 貞利 
委員         立元 千帆 
委員         前田 圭子 
委員         岡本 尚也 

 
◇ 説明のため出席した者の職氏名 

    管理部長     小村 真二     教育部長     佐土原 隆 
    総務課長     九反 大介     学校整備室長   岩坪 秀樹 
    施設課長     久保 浩一    文化財課長    圖師 みゆき 

美術館副館長   池田 雅光    図書館副館長   小城 裕子 
    学務課長     鶴田 紋太郎   学校教育課長   中村 武司 
    学校 ICT 推進ｾﾝﾀｰ所長  木田 博      保健体育課長   池田  隆 
    青少年課長    吉元 利裕    生涯学習課長   西國原 学 

少年自然の家所長 唐仁原 宏樹   中央学校給食センター所長  濱田 有希 
 

◇ 書記 

    総務課主幹    黒木 浩幸    総務課主査    上堀内 啓太 
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◇ 議事日程 

１ 開 会 
２ 会議成立の宣言 
３ 会議録署名者の指名 
４ 会議の公開等について 
５ 議 案 

  定第３８号議案  代決処分の承認を求める件 

           ［鹿児島市教育委員会事務局等の職員の任免について］ 

  定第３９号議案  代決処分の承認を求める件 

           ［令和６年度鹿児島市立高等学校学科別募集定員について］ 

定第４０号議案  桜島地域における義務教育学校の校名案を決定する件 

  定第４１号議案  市立中学校における詳細調査の件 

６ 報告事項 

(1) 市立高等学校の推薦入学定員について 

(2) 市議会関係の審議結果等について 

(3) 教育委員会関係の主な行事について 

７ その他  

８ 閉 会 
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◇ 会議要旨 

 

１ 開会 

教育長  ただいまから、令和５年度第 6 回教育委員会定例会を開会します。 

 

２ 会議成立の宣言 

教育長  議事に入ります。本日は全員出席しており、定足数に達していますので、会

議は成立しています。本日の議事日程は、お手元に配布したとおりです。 

 

３ 会議録署名者の指名 

教育長  本日の会議録署名は、津曲委員と岡本委員にお願いします。 

 
４ 会議の公開等について 

教育長  会議の非公開についてですが、本日審議する４つの議案及び３つの報告事項

のうち、定第４０号議案及び報告事項（１）は意思形成過程の案件、定第４１

号議案は個人情報の保護を要する案件ですので、非公開で傍聴を禁止する取り

扱いとしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もございませんので、そのように取り扱います。 

教育長  それでは、議案審査に入りたいと思いますが、まず、公開案件からご審議い

ただき、後ほど非公開案件の審議をお願いします。 

教育長  ここで、傍聴の申込みがありましたので、委員の皆さんにお諮りいたします。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もございませんので、傍聴及び撮影を許可します。事務局は傍聴人を

入室させてください。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

５ 議案 

定第３８号議案 代決処分の承認を求める件 

〔鹿児島市教育委員会事務局等の職員の任免について〕 

承 認 

 

教育長  定第３８号議案について、総務課長、説明をお願いします。 

事務局（総務課長） １ページをご覧ください。定第３８号議案、代決処分の承認を求

める件は、鹿児島市教育委員会の事務局及び教育機関の職員の任免について参

照にありますように、教育委員会事務委任等規則第４条第１項の規定に基づき

代決しましたので、同条第２項の規定によりこれを報告し、教育委員会の承認

を得ようとするものです。内容については、２ページをご覧ください。９月１
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日付で１名の職員の異動です。以上です。 

教育長  ただいまの説明について、何かご質疑等はございますか。 

 （なしの声あり） 

教育長  なければ、定第３８号議案については原案どおりとすることでご異議ござい

ませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もございませんので、本件は原案どおりとします。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

定第３９号議案 代決処分の承認を求める件 

〔令和６年度鹿児島市立高等学校学科別募集定員について〕 

承 認 

 

教育長  定第３９号議案について、学務課長、説明をお願いします。 

事務局（学務課長） ３ページをご覧ください。定第３９号議案、代決処分の承認を求

める件についてご説明します。令和６年度鹿児島市立高等学校募集定員につい

て、教育委員会事務委任等規則第４条第１項の規定に基づき代決しましたので、

同条第２項の規定によりこれを報告し、承認を求めるものです。なお、本件に

ついては、９月２７日に県教育委員会が市立高等学校の分も含めた県内の公立

高等学校の募集定員を発表しており、委員の皆様には、事前にご報告したとこ

ろです。４ページをご覧ください。令和６年度鹿児島市立高等学校学科別募集

定員です。具体的には、玉龍高校は、玉龍中から進学する生徒１２０人を含め

て、普通科６学級２４０人。商業高校は学科を再編し、ビジネスクリエイト科

３学級１２０人、情報イノベーション科３学級１２０人、アスリートスポーツ

科１学級４０人、計７学級２８０人。女子高校は、商業科２学級８０人、情報

会計科２学級８０人、生活科学科４学級１６０人、計８学級３２０人です。５

ページをご覧ください。市立高校における７月の希望者数及び３月の受験倍率

の状況の表です。表の一番右の欄をご覧ください。今年７月の希望者数などで

す。７月段階では、玉龍高校は、大学科として普通科の希望者数は３２２人、

倍率１．３４倍、商業高校は、大学科として商業科の希望者数１４１人、 

０．５０倍。これについては、学科再編及び男女共学化を決定する前の調査で

あり、先程説明しました新学科には反映されていません。女子高校は、大学科

として商業科の希望者数、７０人、０．４４倍、大学科として家庭科の希望者

数１２７人、０．７９倍です。なお、商業高校については、学科再編及び男女

共学化が決定される前の調査であり、今後、増えるのではと考えています。 

教育長  ただいまの説明について、何かご質疑等はございませんか。 

委員   今の倍率のところです。商業は共学化で多少なりとも変化が出てくるという

話ですが、女子高に関しては、そこから増える要因のようなものは何かあった
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りするのでしょうか。 

事務局（学務課長） 女子高校は、今年度の国体においても、多くの生徒が活躍するよ

うな状況等があります。学校としても、そういう面でのアピールや、本日の新

聞に知事が訪問された記事等の掲載もありましたので、そういった部活動面で

の活動も、女子高の本県における一つの大きな役割と考えているところです。 

教育長  他にございませんか。 

委員   玉龍高校の希望者が、昨年と比べて増えて喜ばしいですが、要因としてはど

のような分析をされているのでしょうか。 

事務局（学務課長） 玉龍高校においては、県内における中高一貫校としての役割があ

ります。そのような中で、一定の進路実績もこれまであげてきていますので、

そういったところにおける市民及び県民の期待が、この倍率に表れていると思

っています。 

委員   ありがとうございました。 

教育長  市立高校は、この活性化委員会で、引き続いてやっていくことになっていま

す。他にございませんか。 

（なしの声あり） 

教育長  なければ、定第３９号議案については原案どおりとすることでご異議ござい

ませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もございませんので、本件は原案どおりとします。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

６ 報告事項 

（2） 市議会関係の審議結果等について 

 

教育長  報告事項（２）について、管理部長、説明をお願いします。 

事務局（管理部長） ８ページをご覧ください。報告事項（２）、市議会関係の審議結果

等についてです。令和５年第３回市議会定例会が、８月２３日から９月１５日

まで開催されました。教育委員会関係では、補正予算の議案を提案し、原案ど

おり議決されたところです。本会議での主な質問としては、鹿児島商業高校の

学科再編や、長期欠席児童生徒への学習支援などの質問が寄せられたところで

す。以上です。 

教育長  ただいまの説明について、何かご質疑等はございませんか。 

（なしの声あり） 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 
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（3） 教育委員会関係の主な行事について 

 

教育長  報告事項（３）について、美術館副館長、説明をお願いします。 

事務局（美術館副館長） チラシをご覧ください。鹿児島市立美術館特別企画展につい

て、ご説明します。ひろしま美術館コレクション日本近代洋画の名作について

は、１０月６日（金）から１１月１２日（日）までの開催です。本展では、ひ

ろしま美術館が所蔵する日本の近代洋画８０点を借用、展示することとなって

います。洋画の草創期を索引した黒田清輝や浅井忠に始まり、明治浪漫主義を

代表する青木繁や藤島武二、大正期に異彩を放った岸田劉生、昭和期に黄金時

代を築いた安井曾太郎と梅原龍三郎など、名だたる巨匠の名画を通して、明治

から昭和にかけて、単なる西洋の模倣ではない、日本の油彩画とは何かを模索

した画家たちの、約１００年の営みを概観できる展覧会です。以上です。 

教育長  ただいまの説明について、何かご質疑等はございませんか。 

（なしの声あり） 

事務局（管理部長） 追加で報告です。お手元の映画のチラシ「いまダンスをするのは

誰だ？」についてです。監督の古新舜さんが、ご挨拶とＰＲをかねて来られま

した。教育的な取り組みもされているということで、教育委員会の場で周知を

行わせていただきます。主役の樋口了一さんはシンガーソングライターで、実

際にパーキンソン病を患っていらっしゃいます。実話を基にした映画ですので、

ぜひ機会があればご覧ください。以上です。 

教育長  鹿児島の関係者も出演されているとのことです。 

  公開案件は以上です。これから非公開案件の議案審査に入りますので、傍聴

人の方はご退席をお願いします。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

５ 議案 

定第４０号議案 桜島地域における義務教育学校の校名案を決定する件 

原案可決 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 
 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

定第４１号議案 市立中学校における詳細調査の件 

原案可決 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 
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～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

６ 報告事項 

(1)  市立高等学校の推薦入学定員について 

 

【 本 報 告 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

７ その他 

教育長  最後に事務局から何かありますか。 

事務局  それでは、今後の日程についてご案内します。総合教育会議が、１０月２６

日（木）の１４時３０分から１５時３０分まで、市役所本館２階の特別会議室

で開催されます。その後、教育総合センターに移動していただき、１６時から、

第７回定例会の開催を予定しています。以上です。 

 

８ 閉会 

教育長  以上をもちまして、本日の定例会を終了します。 
 
 
【以上】 


